

# 2023年聊城重点民生事项清单出炉

记者 李怀磊 国晓宁

12月27日上午,聊城市第十八届人民代表大会第三次会议隆重开幕。张百顺代表市政府向大会作政府工作报告。报告梳理了2023年重点民生事项清单,具体内容如下:

1.新改扩建公办幼儿园11所,新增公办园学位2550个。  
2.新建中小学12所,新增义务教育学位1.2万个。  
3.推动公共体育场馆免费或低收费,推进学校、机关、企事业

单位体育场地设施向公众开放。

4.建设职业教育大型智能仿真公共实训基地,确保2个市级基地投入使用。  
5.新增3岁以下婴幼儿托位3000个。  
6.完成低保适龄妇女“两癌”免费检查17万人。  
7.建成20家基层医疗机构精品国医堂。  
8.完成老年人家庭适老化改造1500户以上。  
9.新建养老机构护理型床位600张以上。

10.新增家庭医生签约服务人口17.8万人。

11.完成困难重度残疾人家庭无障碍改造1200户以上。  
12.为1200名残疾儿童提供基本康复服务。  
13.新建“幸福食堂”30处。  
14.完成175个老旧小区改造,改造户数18687户。  
15.新开工棚户区改造3670套,基本建成9323套。  
16.筹建人才住房1000套。  
17.完成南部城区供热工程,全市新增集中供热面积300

万平方米。

18.完成全市2378个村庄供水管网升级改造。  
19.优化城际公交线路4条、主城区公交线路5条,投放运营氢能公交车80辆。  
20.继续推行供暖季公交车免费乘坐。  
21.居民基本医保财政补助标准提高到每人每年640元。  
22.医疗救助范围扩大至9类群体,救助标准提高至3万元。  
23.开发安置城乡公益性岗位2.76万个。

24.开展群众文化活动7000场,乡村阅读活动1万场。

25.举办“一村一场戏”6000场,放映农村公益电影2万场。  
26.新建20个城市书房。  
27.建设聊城市民警综合训练基地。  
28.深入开展“零点行动”“星空护学”系列行动,守护群众夜间出行安全。  
29.新增改造智慧停车位5000个,新建城市“口袋停车场”15个。  
30.建设“五纵六横”城区交通绿波网,绿波里程达到110公里。

## 2023年聊城重点行动计划清单发布

记者 李怀磊 国晓宁

12月27日上午,聊城市第十八届人民代表大会第三次会议隆重开幕。张百顺代表市政府向大会作政府工作报告。报告梳理了2023年聊城重点行动计划清单,具体内容如下:

1.制造业强市三年攻坚突破行动:聚焦创新驱动、项目建设、数字转型等八项重点工作,推动制造业高端化、绿色化、智能化发展,打造黄河流域具有重要影响力的先进制造业基地。力争到2025年,制造业增加值占GDP比重达到35%左右。  
2.服务业“三百”工程:实施100个业态先进、拉动效应强的服务业重大项目,培育100家创新能力强、示范引领作用突出的服务业重点企业,力争全年新增100家服务业新纳统企业。  
3.知识产权重点企业精准帮扶行动:推动有需求的企业申

请发明专利、实用新型专利或外观设计专利,提高企业创造、保护、运用专利水平,各类专利授权量增长18%以上。

4.青年人才集聚行动:通过优化政策供给、打造集聚平台、打响来聊品牌、强化服务保障等举措,吸引各类青年群体来聊返聊创业兴业,着力建设青年发展友好型城市。

5.招商引资优化提升行动:着力创新机制、做强平台、建强队伍、优化服务、提升氛围,加快形成内外资统筹、上下联动、横向协同“一盘棋”工作格局,3年内累计引进投资亿元以上项目800个,到位资金2000亿元,年均增长15%。

6.“无证明城市”攻坚行动:持续推动电子证照证明应用,深化50个电子证照证明在政务服务领域推广应用。

7.数字机关建设攻坚行动:建成聊城市机关内部“一次办

好”服务平台,实现机关内部100个事项线上办理。

8.政务服务能力提升行动:深化“一网通办”水平,依申请政务服务事项全面完成标准化提升,全程网办率达98%以上。持续深化“双全双百”工程,拓展主题服务场景范围,实现企业和个人全生命周期高频主题集成服务全覆盖。

9.国际友城三年攻坚行动:统筹各方资源,完善体制机制和队伍建设,力争3年内新增国际友城10—15个。

10.农产品加工业突破行动:聚焦畜禽、粮油、大豆蛋白加工等特色产业链,落实农产品加工奖补政策,加快发展预制菜产业,推进省级农产品加工高质量发展先行县项目,2023年规上农产品加工企业营收突破1000亿元。

11.农村人居环境提升行动:聚焦片区化提升、整体性塑

造,全方位、全要素改善农村人居环境,打造农村人居环境“千万工程”聊城特色样板。

12.城市更新行动:编制城市更新专项规划,出台城市更新实施意见,划定城市更新单元,补齐市政基础设施和公共服务设施短板;指导临清、高唐做好省级城市更新试点城市、试点片区建设;加快东昌路绿色低碳改造工程,探索建设老旧小区综合服务体,打造布局合理、便捷舒适、魅力时尚的精致城市。

13.逾期安置房建设攻坚行动:坚持因地制宜,通过台账式管理,采取专班推进、专项帮扶、督导考核工作机制,聚焦问题短板,明确解决路径,加快项目建设,力争2023年全市竣工交付逾期项目50个。

14.“四减四增”三年行动(2021—2023):调整产业结构,减少过剩和落后产业,增加新的增长动能;调整能源结构,减少煤炭

消费,增加清洁能源使用;调整运输结构,减少公路运输量,增加铁路运输量;调整农业投入结构,减少化肥农药使用量,增加有机肥使用量。到2023年,15项目标指标全部完成,主要污染物排放总量大幅减少,生态环境质量持续改善。

15.新一轮医疗服务能力“攀登计划”:坚持“扶优扶强、示范引领”,抓好核心医疗服务能力建设,力争新增省级重点学科、重点实验室5个以上;抓好六大中心建设(胸痛、卒中、创伤、危重孕产妇救治、危重儿童和新生儿救治、癌症中心),力争实现县域全覆盖。

16.基层卫生服务机构提档升级计划:持续开展基层医疗卫生服务能力提升和优质服务基层行活动,乡镇卫生院、社区卫生服务中心达到国家基本标准、国家推荐标准,省提升标准的比例分别不低于95%、30%、60%。

### 东昌府区阳明小学开展线上艺术节活动

为丰富学生在线上教学期间的居家生活,展现学生朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,体现时代特征、学校特色和学生特长,积极培育“五美少年”,近日,东昌府区阳明小学音乐组组织开展了线上艺术节暨迎新艺术展演活动。

本次活动通过前期发动宣

传,鼓励全校学生参与,参评作品围绕声乐、器乐、舞蹈、朗诵、戏剧表演为主要表演形式,由各年级音乐教师汇总参赛视频初选,经音乐组全体教师统一评选出优秀视频作品并推荐进行线上展示,同时对每一个积极参与的学生颁发“艺美之星”电子奖状。

(通讯员 刘超)

本次活动坚持以人为本的正确导向,充分发挥音乐教育的育人功能,培养学生健康的审美情趣、良好的音乐修养,引导他们向善、向上、向美、向上,促进学生全面发展,进一步推动了学校素质教育的深入实施。

### 东昌府区阳明小学开展“线上晒书柜”活动

为提升学生在居家学习期间的阅读兴趣,营造良好的家庭阅读环境,形成崇尚读书的浓厚氛围,阳明小学开展了“线上晒书柜”活动。

活动中,孩子们骄傲地秀出了自己的“最美”书柜。个性鲜明又充满和谐的小书柜,整体布置洁净而优雅,各类图书精彩纷呈。

有中外经典的童话故事,有享誉世界的文学著作,有图画精美的绘本读物,更有各种各样的科学探索图书……满足了孩子们不同的阅读兴趣。真可谓是琳琅满目、卷轶浩繁。

小书柜,溢书香,蕴藏着孩子们不同的气质和父母的别样用心。孩子们和爸爸妈妈一起添置

新书、布置书柜,拍下了与书柜的合影,还为自己的书柜制作了图文并茂的简介。

“晒晒我的小书柜”活动展示了孩子们的读书小天地,进一步营造了良好的读书学习环境,由此感受到少年们对文化的向往和热爱,为线上学习带来了一抹“书香”。

(通讯员 淳洁)

### 学会读书是提高语文素养的关键

会读书,即具有各种基本的读书技能。一、学生要会朗读,要动情地读书;二、学生要会默读,要能做到默读中注意力集中,不动指、不动唇、不回避,抓住主要内容等;三、学生要学会快速读和略读、浏览。四、学生要学会在读中思考、质疑、解疑。还有课外阅读量的达到。

尤其是在读书中,逐步使学生形成较敏锐的语感,语感的培养,当然首先靠读,但教师的引导,进行一些有意思的

训练也是必要的。笔者在平时,常用讲幽默、笑话、俏皮话等方式来培养学生的语感,来观察学生的感悟语言的能力。但光靠这种方法来训练,远远不够。还要采用其他多种多样的方法,如读议古诗和课文的重点段落,引导学生抓关键词展开联想,想象等,总之,要多方式、多层次。通过指导,让学生习得一些好的学习方法,并主动去运用,形成习惯,学生将受益无穷,有的将是终身受益。

(东昌路小学 高海英)

### 东昌府区柳园街道中心幼儿园开展游戏探究线上教研

为提高柳园街道中心幼儿园游戏质量,推动幼儿园高水平游戏发展,充分发挥集体教研的智慧,近日,柳园街道中心幼儿园健康、科学教研组在云端相聚,开启了一场幼儿园游戏探究线上教研活动。

教研组长从讲解案例的角度出发,深度剖析游戏案例的写作方法,理清案例的

写作思路,精准把控专业方向,杜绝“无用功”与“形式主义”,鼓励老师们在游戏活动中多记录、多反思,让老师们对幼儿的游戏观察与分析有了更深层次的理解。老师们认真记录,深度思考,收获颇多,充分体现了教研活动的学习价值。

(通讯员 郭晓)

### 东昌路小学开展“全环境立德树人,中华美德我来讲”活动

为落实立德树人根本任务。近日,东昌府区东昌路小学开展了中高年级学生关于“全环境立德树人,中华美德我来讲”的活动。本次活动分为两轮,第一轮高年级,第二轮中年级,由各班主任通过视频会

议、在线课堂等线上方式在班级内宣传、收集及评选,由语文老师做指导。学生作品种类多样,积极向上,感情真挚,选出很多优秀作品。

通过本次活动,丰富了学生居家学习生活,促进学生搜

集有关中华美德故事,掀起学习中华传统美德的浪潮,激发了学生对中国传统文化的自豪感,激励学生主动践行和弘扬中华传统美德,培养了学生高尚的道德品质。

(通讯员 任晓云)

### 关于小学三年级数学应用题解题方法思考

应用题是学生出错较多的一类题,三年级是学生获得解决应用题的方法、能力、思维以及良好做题习惯等的关键期。一、以经验为基,掌握解题步骤三年级学生有了的解决应用题的经验、方法。教师应为学生建起桥梁,沟通新旧知识,梳理思路,总结出读题、分析问题、答题及反思的四步骤;二、以情境为引,增

强解题兴趣应用题解决过程复杂、繁琐,学生容易失去兴趣,教师教学若能从学生生活经验出发,创设有趣教学情境,让学生发现数学既有用又有趣,激发学生内在学习的动力,学习效果事半功倍;三、以问题为媒,加强思维训练三年级学生解题训练存在不足,导致学生在解答问题时无从下手,教师应适量增加练

习,在具体问题情境中加强思维训练,帮助学生把握应用题的解题特点。

总之,教师应转变思想,改善教学,不断实践、反思,采取科学有效的教学策略,夯实学生的数学学习基础,为学生日后的学习与发展奠定基础。

(东昌路小学 任晓云)

#### 挂失声明

钱保秋(身份证号371502198808036016),因不慎丢失金手指教育中心报名协议和缴费单据,原件声明作废。

#### 挂失声明

聊城市永拓建筑工程有限公司,统一社会信用代码:91371502MA3R7JTD80,公章丢失,声明原章作废。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇